
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 68

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL GIORNO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "MITIGAZIONE  IMPATTO  VISIVO 
AREA CENTRO  RACCOLTA MATERIALI  LUNGO  LA S.S.  12",  COLLEGATO  ALLA 
PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE  AFFERENTE  ALLA  VARIAZIONE  DI 
ASSESTAMENTO DI BILANCIO.

Il giorno  19.06.2024 ad ore 18.07 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereBaggia Monica Filosi Luca Pattini Alberto

e consiglieriBosetti Stefano Flor Giovanna Pedrotti Alberto
Bozzarelli Elisabetta Frachetti Piergiorgio Robol Andrea
Bridi Vittorio Franceschini Silvia Serra Nicola
Brugnara Michele Gilmozzi Italo Tomasi Renato
Chilà Filomena Giuliani Bruna Uez Tiziano
Dal Ri Alessandro Guastamacchia Fabrizio Urbani Giuseppe
De Leo Antonio Lenzi Walter Zanetti Cristian
Demattè Daniele Maestranzi Dario Zanetti Silvia
El Barji Assou Maschio Andrea Zappini Federico
Fernandez Andreas Merler Andrea
Filippin Giuseppe Panetta Salvatore

Assenti: consigliereCarli Marcello Fiori Francesca
e consiglieriCasonato Giulia Saltori Alessandro

e pertanto complessivamente presenti n. 36, assenti n. 4, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Vicesegretaria generale Debiasi Franca.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto l'ordine del giorno a firma Demattè, Urbani, Zanetti Cristian, Merler, avente ad 
oggetto: "Mitigazione impatto visivo area Centro Raccolta Materiali lungo la S.S. 12", collegato alla 
proposta di deliberazione n. 26/2024;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli  scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

Premesso che:
− le foreste, i giardini urbani e i filari alberati sono veri e propri "ambienti naturali" in cui può 

svilupparsi  un'alta  biodiversità  animale  e  vegetale.  Gli  alberi,  oltre  a  produrre  ossigeno, 
producono  cibo  per  gli  esseri  viventi  e  danno  riparo  a  una  grande  quantità  di  insetti,  
mammiferi, uccelli, aumentando la varietà delle forme di vita;

− parchi urbani e foreste hanno un effetto benefico sulla nostra salute e sulla psiche, oltre alla 
capacità di  abbattere polveri  sottili  e gas inquinanti,  non solo, perché i  parchi urbani e le 
alberature  sono  in  grado  di  mitigare  l'impatto  ambientale  degli  edifici  e  degli  spazi 
cementificati in genere;

considerato che l'area che comprende il Centro Raccolta Materiali principale della 
nostra città,  delimitata dalla  S.S.  12 e dal  tratto di  argine destro del  fiume Adige,  si  presenta 
indubbiamente  pulita  e  ordinata,  ma  certamente  non  contribuisce  a  restituire  un'immagine 
gradevole della zona sia a chi percorre la S.S. 12 con i propri automezzi che ai numerosi avventori 
del  tratto  di  ciclabile  sull'argine  destro  che  la  costeggia,  e  che  risulterebbe  quindi  davvero 
importante mitigare l'impatto visivo della suddetta area sul territorio cittadino.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. a valutare assieme a Dolomiti Ambiente ed agli Organismi provinciali preposti qualora ve ne 
fosse la necessità, la possibilità di effettuare nuove piantumazioni di alberi ad alto fusto lungo 
il perimetro dell'area del Centro Raccolta Materiali cittadino ricompreso tra la S.S. 12 e il tratto 
di pista ciclopedonale sull’argine destro del fiume Adige, al fine di mitigare l'impatto visivo 
della  stessa area,  o in alternativa a prevedere adeguati  provvedimenti  al  fine di  impedire 
quanto più possibile la visione dall'esterno dell’area in oggetto.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA VICESEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Debiasi f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE DEL GIORNO AVENTE AD OGGETTO: "MITIGAZIONE IMPATTO VISIVO 
AREA CENTRO RACCOLTA MATERIALI LUNGO LA S.S. 12",  COLLEGATO ALLA 
PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE  AFFERENTE  ALLA  VARIAZIONE  DI 
ASSESTAMENTO DI BILANCIO.

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 36
Favorevoli: n. 32 (Baggia, Bosetti, Bozzarelli, Bridi, Brugnara, Chilà, De Leo, Demattè, El Barji, 
Filippin, Filosi,  Flor,  Frachetti,  Franceschini,  Gilmozzi,  Giuliani, Guastamacchia, Ianeselli,  Lenzi, 
Maestranzi, Merler, Panetta, Pattini, Pedrotti, Robol, Serra, Tomasi, Uez, Urbani, Zanetti C., Zanetti 
S., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 3 (Dal Ri, Fernandez, Maschio)
Non votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 19.06.2024 la Vicesegretaria generale
f.to Dott.ssa Franca Debiasi

deliberazione Consiglio comunale
19.06.2024 n. 68

la Vicesegretaria generale
f.to Franca Debiasi

Pagina 3 di 3


